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  إلى وفق المعيار الزمني بها المؤسسة تقومالمالية التي  العمليات  يمكن أن نصنف:  
  ،] بالأجل [معاملات ائتمانية نقدا  ] و  [معاملات نقدية 

:عندما تشتري المؤسسة بضاعة نقدا فيؤدي ذلك إلى زʮدة حساب  مثال,تم تحصيل أو دفع مقابلها مباشرة بعد حدوثهاي: المعاملات النقدية 
 ، ) Caisse ( وانخفاض حساب صندوق المؤسسة البضاعة لدى المؤسسة 

فينتج  ) لأجل (،مثل شراء بضائع على الحساب الشراءفي حالة  ) Dettes –ديون  (التزام ʪلدفعينتج عنها  :)لأجل(  لمعاملات الائتمانيةا 
  ،اصطلاحا الموردأي  ت والخدمات،ديون موردو المخزوʭزʮدة في أي  )تجاه الغيرالتزاماēا ( زʮدة حساب البضاعة و زʮدة ديون المؤسسة  عن ذلك

  ،وقت لاحقواستلام النقد في يتم تحصيلها  التي  )الزʪئن (أي لم تقبض فتزداد حقوقها على الغير أي ʪعت المؤسسة لأجلأما إذا     

01   1000 
  ،دج شهر40ʮته معلى تعيين موظف جديد براتب قي ʪلاتفاق: قامت المؤسسة 00 العملية
    ʪلتالي لا تؤثر على توازن الميزانية،: هذه العملية ليس لها ثر مالي مباشر على المؤسسة التحليل

  



670670
االتثبيتاتاالتثبيتات

300300
250165250165


235المخزونات165المخزونات

400470
5050

 10001000 10701070

العملية  01:  اشѧѧترت المؤسسѧѧة تجهѧѧيزات بـ50ѧѧدج ودفعت ذلѧѧك 
نقدا، التحليل :  هذه العملية سѧتزيد فѧي قيمѧѧة الأصѧѧول  وتحديѧѧدا 

التجهѧѧѧيزات بـ50ѧѧѧدج ،وستخفض أيضا فѧѧي الأصѧѧول وتحديѧѧدا 
النقدية(   الصندوق )   بنفس القيمѧѧة أي 50دج . 

العملية02:اشترت  المؤسسة  بضاعة  بقيمة70دجعلى  الحساب  
،التحليل  :هذه  العملية  ستزيد  الأصول  وتحديدا  مخزون  البضاعة  

بقيمة  70دج،و  ستزيد  الخصوم(  الالتزامات)  وتحديدا  الديون  قصيرة  
الأجل  بـ70دج،  وعندما  نقول  على  الحساب  نعني  ان  العملية  لم  يدفع  

ثمنها  في  الحاضر.

200+5070+40070+165

100 -50

 للغير  أي أنها تسلم هذه السلع ولا تستلم مقابلها   لأجلهو نفسه البيع لأجل أي أن  المؤسسة  تبيع سلعا  البيع على الحساب
  ،Clients- ]411حـ/[ضمن حساب الزبائن(ممتلكات)حقوق على الزبائن حيث تظهر في جانب الأصولويترتب على العملية 

  ييعني أن المؤسسة تشتري ولا تدفع المقابل فورا ويترتب على هذا النوع من الشراء ديون أ الشراء على الحسابأما 

فهذه الديون تصنف ضمن الخصوم  كانت المشتريات عبارة عن تثبيتات) على عاتق المؤسسة فإذا Obligations -( التزامات
وعادة تكون هذه الديون متوسطة أو طويلة  Fournisseurs d’immobilisations  – ]404حـ/[  حساب موردو التثبيتاتفي 

من خدمات على المؤسسة  ة( البضائع والمواد الأولية ) أو استفاد مخزوناتالمشتريات عبارة عن الأجل، أما إذا كانت 
في خصوم المؤسسة  Fournisseurs  - ]401حـ/[حساب  موردو المخزونات والخدمات فتصنف هذه الديون في  الحساب

 ،قصيرة الأجلوعادة تكون هذه الديون 
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

670670
االتثبيتاتاالتثبيتات

300300
250165250165


270المخزونات285المخزونات

550550
205

 11201120 11051105

العملية04:  دفعت المؤسسة مبلѧѧغ 15دج نقدا من الѧديون  قصѧيرة الأجѧѧل 
المسѧѧѧѧѧѧѧѧѧتحقة عليهѧѧѧѧѧѧѧѧѧا،                                                    
التحليل  :  هذه العملية ستخفض فѧѧي نقديѧѧة المؤسسѧѧة    (   الصندوق )   

وتخفض من الديون المستحقة على المؤسسѧѧة وتحديѧѧدا الѧѧديون قصѧѧيرة 
الأجѧѧѧل بـѧѧѧ 15 دج،

العملية03:  قامѧѧت المؤسسѧѧة بشѧѧراء بضاعةبـѧѧ 80دج سددت منهѧѧا 
30دج نقѧѧد والبѧѧاقي علѧѧى الحسѧѧاب،              التحليل:   هذه العمليѧѧة 

سѧѧتزيد الاصѧѧول وتحديѧѧدا البضѧѧائع بـ80ѧѧدج وستخفض الأصѧѧول وتحديѧѧدا 
الصѧѧѧندوق بـ30ѧѧѧدج وستزيد الخصѧѧوم( الالتزامات) وتحديدا الѧѧديون قصѧѧيرة 

الأجѧѧѧل بـ50ѧѧѧدج

235+50

50-3015-20



670670
-30(الʹʱॻʯة:خʴـــارة)االتثبيتات50الʹʱॻʯة:رȁــحاالتثبيتات

300300
250165250165


270المخزونات270المخزونات

00
600520
55

 11551155 10751075

العملية05 (  الحالة ب) :  إذا افترضنا ان  المؤسسة باعѧѧت كامѧѧل مخѧѧزن 
بضѧѧائعها علѧѧى الحسѧѧاب بـѧѧ 520دج                                  

التحليل  :  هذه العملية ستخفض في أصول المؤسسة ممثѧѧلا فѧѧي البضѧѧائع 
بـ550ѧѧѧѧدج  و سѧѧتزيد فѧѧي اصѧѧول المؤسسѧѧة أيضѧѧا بـѧѧ 500دج  فقط ممثلѧѧة 

في زيادة حقوقها علѧѧى الزبѧѧائن (   الزبائن) ،

العملية05 (  الحالة أ ) :  باعت المؤسسة كامل مخزن بضѧѧائعها علѧѧى 
الحسѧѧѧاب بـѧѧѧ 600دج                                                       

       التحليل  :  هذه العملية ستخفض في أصول المؤسسѧѧة ممثѧѧلا فѧѧي 
البضѧѧѧائع بـ550ѧѧѧدج  و سѧѧتزيد فѧѧي اصѧѧول المؤسسѧѧة أيضѧѧا بـѧѧ 600دج  

ممثلة في زيادة حقوقها علѧѧى الزبѧѧائن (   الزبائن) ،

1155 - 11051075 - 1105
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  4.3.2.1            
05)(

 
]استعمالات،استخدامات؛ممتلكات التي تسمى أيضا موجودات،[]مطاليب،موارد؛ أيضا مصادر، التي تسمى[
   )(
         )(     


][ 

       
ACTIF PASSIF 

 Courants Non  Actifs   


       

12 
 

  

 Capitaux Propres 

 





 

 Passif Non Courant  

        



. 

 Actifs Courants  

        
          
     

  3   
      

12 

 Passif Courant  

 
       
     

     
12  

 

                                                 
ادات،ونميزها عن العمليات التي تتعلق ʪلنشاط الأساسي  التي ēدف إليه المؤسسة لتحقيق الأربح  كعمليات الشراء والبيع وما يتعلق đا من مصاريف وإير  :هيالاستغلالية.العمليات  3

  ف المؤسسة لاستعمالها لعدة دورات .دثبيتات التي ē،والعمليات الاستثمارية هي التي تتعلق بحيازة التالحصول على موارد لتمويل نشاطاēاالعمليات  التمويلية التي تحدث đدف 
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 
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20  

21 

23 

26 

27  

     ] 03[    30   31  
323335 

 ] 04[
411 

 ] 05[       
52153 

 

  ] 01[            
 

 ] 04[     
401404 

 ] 05[
 

 
 المؤسسة Entreprise:أوصناعيا  طاهي أي وحدة اقتصادية تزاول نشاʮدفخدميا أو تجارđ للموارد لتحقيق أهدافها الأمثل الاستغلال          
  خاصةرؤوس أموال- Capitaux  Propres )هي جملة الأموال المستثمرة في المشروع  :)/ المساهمينأو حقوق الملكية رأس المال

  .بواسطة المالك, ويتضمن أرʪح المشروع إلى الحد الذي لا يسحبه صاحب المشروع لاستخداماته الشخصية

 حʪتطبق المحاسبة العامة على المؤسسات الاقتصادية ( المؤسسات التي هدفها الأساسي تحقيق الأر
   .( 


 

        
        

 


